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PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PREFEITURA CANTO DO BURITI-PI

LINGUA PORTUGUESA - QUESTOES 01 a 15

Cientistas descobrem novo método para retardar o envelhecimento das células

Em novo estudo publicado na revista Nature Communications, cientistas descreveram um novo método
para retardar o envelhecimento. O segredo estd nas respostas ao estresse utilizadas pelas células. O
experimento foi conduzido em algumas espécies de vermes.

No estudo, os cientistas ativaram essa resposta ao estresse alimentando os vermes com uma dieta rica
em glicose, o que estendeu sua vida Util em comparagdo com vermes alimentados com uma dieta normal.
E a primeira vez que uma ligacio entre essa resposta ao estresse e o envelhecimento foi descoberta.

“0 envelhecimento é um fator de risco critico para uma variedade de patologias humanas, desde doencas
metabdlicas, como diabetes, cancer e doengas neurodegenerativas. Do ponto de vista da saude publica,
determinar as vias celulares que sustentam o processo de envelhecimento pode nos levar um passo mais
perto do desenvolvimento de novas estratégias terapéuticas para tratar disturbios relacionados a idade",
apontam os pesquisadores.

Além de mostrar que o efeito de manipular essa resposta ao estresse em vermes idosos, os cientistas
também mostraram que a mesma resposta, quando "desligada" em vermes jovens alimentados com uma
dieta rica em glicose, ajudou a viver mais do que os outros.

O que acontece é que as células produzem uma resposta ao estresse quando os estressores (como um
excesso de glicose) causam um acumulo de proteinas problematicas na célula. S6 que o envelhecimento
também pode levar a um acumulo de proteinas devido a um declinio natural na capacidade da célula de
produzir proteinas saudaveis, desencadeando a mesma resposta ao estresse.

Para investigar como a resposta da proteina desdobrada afeta a longevidade, os cientistas induziram em
vermes da espécie Caenorhabditis elegans, que depende de muitos dos mesmos genes que os humanos
usam para controlar a divisdo das células e programar células defeituosas para morrer.

Eles descobriram que um dos sensores de estresse, IRE1, era significativamente mais ativo em vermes
jovens em comparagdo com vermes idosos. Entretanto, mais estudos sdo necessdrios para entender a
relacdo entre a resposta ao estresse e o envelhecimento.

Disponivel em: https://canaltech.com.br/saude/cientistas-descobrem-novo-metodo-para-retardar-o-envelhecimento-das-celulas-227708/
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01. “O envelhecimento é um fator de risco critico
para uma variedade de patologias humanas...” (32
paragrafo).

A palavra sublinhada deve ser entendida como:

A) Desvios.

B) Maleficios.

C) Doencas.

D) Citologias.

E) Psicoses.

02. Com relagdo a tipologia textual, pode-se afirmar
que:

A) As sequéncias textuais argumentativas na defesa
de um ponto de vista constituem todo o texto.

B) O texto se compde predominantemente de
sequéncias textuais expositivas.

C) Nota-se que as sequéncias textuais injuntivas
formam a maior parte do texto.

D) Os tipos textuais narrativos indubitavelmente
compdem grande parte do texto.

E) Detecta-se que somente as sequéncias textuais
descritivas constituem a parte mais importante do
texto.
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03. De acordo com o texto, o experimento descrito
no estudo foi realizado:

A) Em células neoplasicas.

B) Em seres humanos senis.

C) Em proteinas saudaveis.

D) Em gametas haploides.

E) Em vermes.

04. Segundo o texto, o objeto do estudo era:

A) A resposta cromossémica de células sadias em
relacdo a células defeituosas.

B) A descoberta de uma proteina que regenera as
células defeituosas.

C) Uma técnica inovadora em transformar células
defeituosas em sadias.

D) Um novo método para
envelhecimento.

E) Uma estratégia para modificar o metabolismo
organico cromossomico.

retardar o

05. De acordo com o texto a resposta para investigar
como a proteina desdobrada afeta a longevidade foi
dada por:

A) Inducdo.

B) Analogia.

C) Deducdo.

D) Observacao.

E) Opcao.

06. De acordo com o texto uma das consequéncias
do estudo pode ser:

A) A descoberta de uma maneira de se evitar a
morte de células defeituosas.

B) Uma politica publica para subsidiar a producao
privada de farmacos que promovam o
rejuvenescimento.

C) Ainvencdo de um meio cientifico para renovar as
células cromossOmicas.

D) A criagdo de um mecanismo celular para produzir
um antidoto para a morte.

E) O desenvolvimento de novas estratégias
terapéuticas para tratar disturbios relacionados a
idade.
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07. O estudo pode ser considerado inovador por
que:

A) A relacdo entre o mecanismo celular e a
longevidade ndo havia ainda sido estudada.

B) A férmula para driblar a morte ainda nao havia
sido investigada pelos cientistas.

C) E a primeira vez que uma ligacdo entre a resposta
celular ao estresse e o envelhecimento foi
descoberta.

D) Nenhuma pesquisa cientifica havia ainda
investigado o tema.

E) A resposta imunossupressora foi identificada
como Unico fator de envelhecimento.

08. No ultimo paragrafo do texto fica claro que:

A) Ndo ha hipotese sobre as causas do
envelhecimento.

B) A resposta ao envelhecimento ndo passa pelo
mecanismo celular.

C) A férmula para impedir o envelhecimento foi
prescrita.

D) O mecanismo de longevidade foi descoberto.

E) O estudo ndo é conclusivo.

09. “No estudo, os cientistas ativaram essa resposta
ao estresse...” (22 paragrafo).

No trecho acima, o agente da acdo expressa pelo
verbo ativaram é:

A) No estudo.

B) Essa resposta.

C) Ao estresse.

D) Os cientistas.

E) Inexistente.

10. “O segredo estd nas respostas ao estresse
utilizadas pelas células.” (12 paragrafo)

O termo destacado na oragdo acima exerce a mesma
fungao sintatica que o da opgao:

A) “Eles descobriram que um dos sensores de
estresse...” (72 paragrafo)

B) “...0 que estendeu sua vida util em comparagdo
com vermes alimentados com uma dieta normal.”
(29 paragrafo)

C) “quando "desligada" em vermes jovens
alimentados com uma dieta rica em glicose...” (42
paragrafo)

D) “Para investigar como a resposta da proteina
desdobrada afeta a longevidade.” (62 paragrafo)

E) “O envelhecimento é um fator de risco critico
para uma variedade de patologias humanas.” (32
paragrafo)

CARGO: FISIOTERAPEUTA 3



11. A opcdo que contém uma oracdo subordinada
substantiva objetiva direta é:

A) “Eles descobriram que um dos sensores de
estresse, IRE1, era significativamente mais ativo em
vermes jovens...” (72 paragrafo)

B) “...os cientistas induziram em vermes da espécie
Caenorhabditis elegans...” (62 paragrafo)

C) “O que acontece é que as células produzem uma
resposta ao estresse...” (52 paragrafo)

D) “...0 que estendeu sua vida util em comparacao
com vermes alimentados com uma dieta normal.”
(22 pardgrafo)

E) “O experimento foi conduzido em algumas
espécies de vermes. “(12 pardgrafo)

12. Aponte a opgdo em que o “se” da apenas a ideia
de reflexibilidade:

A) Acredita-se na ciéncia para a resolugdo de
problemas.

B) O cientista trancou-se no laboratério.

C) Se descobrirmos o segredo do envelhecimento,
teremos a eterna juventude.

D) O problema da ciéncia é usar esse eterno “se”.

E) Acredite na Ciéncia, espere um pouco n3o se va
agora.

13. O paragrafo constituido quase em sua totalidade
pelo discurso direto é o:

A) 12 paragrafo.

B) 29 parégrafo.

C) 32 paragrafo.

D) 49 parégrafo.

E) 59 pardgrafo.

14. A opgdo em que a palavra teve o correto
processo de formacdo descrito é:

A) Acumulo (composicdo por justaposicdo).

B) Envelhecimento (derivagdo prefixal).

C) Neurodegenerativas (derivagdo parassintética).
D) Induziram (derivagdo imprépria).

E) Significativamente (derivagdo sufixal).

15. Em uma das opg¢des abaixo ndo se observa a
concordancia prescrita pela norma culta da lingua.
Indique-o.

A) Podem os cientistas ighorarem o caos pandémico
criado?

B) Faz trés anos que estamos em uma pandemia.

C) Havia trezentas pessoas que ndo se vacinaram no
grupo de risco.

D) E dificil para os cidaddos entenderem as medidas
tomadas na pandemia

E) E hora de os cientistas fazerem a sua parte.
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INFORMATICA BASICA
QUESTOES 16 a 25

16. Existem caminhos para que um usuario consiga
verificar as licencas de utilizacdo dos aplicativos da
Microsoft. Desta maneira, assinale a alternativa que
contém um dos comandos “caminhos” validos, que
permite a um usudrio verificar a licenga do Microsoft
Word 2016 ja aberto em sua tela:

A) Menu Arquivo — Conta.

B) Menu Arquivo — Opg¢bes — Conta.

C) Menu Exibir — Conta.

D) Menu Exibir — Opg¢des — Conta.

E) Manu Arquivo — Op¢Ges — Conta.

17. “Aplicativo de linha de comado disponivel na
maioria dos sistemas operacionais Windows, é
usado para executar os comandos inseridos. Esses
comandos tém como funcdo automatizar tarefas por
meio de scripts e arquivos em lotes, executando
desde funcbes administrativas avancadas até a
solucdo de certos tipos de problemas do sistema
operacional. Também é conhecido como shell de
comando.”

A afirmativa acima, descreve:

A) Windows Update

B) Prompt de Comando/CMD

C) Ferramentas Administrativas do Windows

D) Fontes de Dados ODBC

E) Gerenciador de Tarefas

18. O Sistema de Arquivosé um conjunto de
estruturas légicas, ou seja, feitas diretamente via
software, que permite ao sistema operacional ter
acesso e controlar os dados gravados no disco. Desta
maneira, assinale a alternativa que apresenta o
sistema de arquivos utilizado pelo Windows 10:

A) EXT

B) HFS

C) EXE

D) PPS

E) NTFS

CARGO: FISIOTERAPEUTA 4
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19. Quando um usudrio adiciona uma conta de e-
mail ao Outlook, uma cépia local de suas
informacbes é armazenada em seu computador.
Esse recurso permite que o usudrio acesse suas
mensagens de e-mail baixadas ou sincronizadas
anteriormente, informacdes de calendario, contatos
e tarefas sem uma conexdao com a Internet.
Determinados tipos de contas, como contas POP,
armazenam suas informagdes em Arquivos de Dados
do Outlook com a extensdo:

A) .ppt

B) .ext

C) .pst

D) .rar

E) .txt

20. Qual a fonte e tamanho de fonte padrdo do
Microsoft Word 20167

A) Calibri, tamanho 11

B) Calibri, tamanho 12

C) Arial tamanho 11

D) Arial, tamanho 12

E) Times New Roma, 12

21. Assinale a alternativa que contém a ordem
correta dos itens abaixo as suas respectivas a
informacgdes/funcdes:

I. FTP

II. Firewall

IIl. DNS

IV. BitLocker

( ) Dispositivo de seguranga que monitora o
trafego de entra e sai da sua rede.

() Converte solicitagGes de nomes em enderegos
IP, controlando qual servidor um usuario final
alcancara quando digitar um nome de dominio no
navegador da web.

( ) Protocolo wusado para transferéncias de
arquivos (Download e Upload) entre um servidor,
sistema de armazenamento ou outro dispositivo
através de uma conexao.

( )E um recurso de protecio de dados que
criptografa unidades em computadores para ajudar
a evitar roubo ou exposicado de dados.

A) LIV, dllell.
B) I, I, 1lelV.
C) LN, IvVell.
D) II, 11, 1elV.
E) LI elV.
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22. A respeito do sistema operacional Windows em
sua configuracdo padrdo, analise as seguintes
afirmativas e marque a opgao correta:

I. NTFS é um sistema de arquivos usado em todas
as versdes do Windows desde o DOS até o Windows
10.

Il. Home, Pro, Enterprise e Education sdo algumas
das versdes disponiveis do Windows 10.

[ll. Umas das maneiras de acessar de forma rapida e
ter acesso ao Gerenciador de Tarefas do Windows
10, é clicando com o botdo direito do mouse sobre a
barra de tarefas e nas opg¢Oes que sdo exibidas,
escolher a op¢do Gerenciador de Tarefas.

A) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

B) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

C) Apenas as afirmativas |l e lll sdo verdadeiras.

D) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

E) Todas as afirmativas sdo falsas.

23. O Tipo de Mouse com bola de comando, que
permite ao usudrio controlar o movimento de um
cursor na tela rolando-o ou girando-o, recebe o
nome de:

A) Touchpad

B) PS/2

C) Trackball

D) PDI

E) TouchScreen

24. E um software protegido por direitos autorais
gue estd disponivel sem nenhum custo para uso
ilimitado, ou seja, é qualquer programa de
computador cuja utilizagdo ndo implica o pagamento
de licencas, trata-se:

A) Deskjet

B) Winrar

C) Desktop

D) Firewall

E) Freeware

25. Sdo softwares maliciosos que tém como
principal objetivo interceptar/gravar informacdes
gue sao digitadas no teclado pelo usudrio no
computador:

A) Keylogger

B) Autorun

C) Trojan

D) Spywares

E) Ransomware

CARGO: FISIOTERAPEUTA 5



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTOES 26 a 40

26. A contragdao muscular ocorre quando a actina
desliza sobre a miosina nas células musculares. Para
ocorrer a contracdo muscular, sdo necessarios
estimulos do sistema nervoso, proteinas contrateis,
energia para contragdo fornecida pelo ATP. Sobre os
tipos de contragcdo muscular, marque a alternativa
correta:

A) ISOMETRICA: contracio estabilizadora: o musculo
contraido aproxima inser¢do de origem.

B) CONCENTRICA: o musculo encurta durante a
atividade.

C) EXCENTRICA: o musculo contraido tem sua
inser¢ao aproximada da sua origem.

D) ISOTONICA: contragdo estdtica, carga e
velocidade iguais.

E) ISOCINETICA: a tensdo desenvolvida pelo
musculo é minima em angulos articulares proximais
durante a amplitude de movimento.

27. A técnica ELTGOL consiste na realizacdo de
expiracdes lentas com a glote aberta, partindo da
capacidade residual funcional (CRF) até o volume
residual (VR), estando o individuo em decubito
lateral. Na UTI, esse procedimento poderd ser
realizado na seguinte situacdo:

A) Atelectasias.

B) Abcessos pulmonares.

C) Obstrucao cavitaria.

D) Tumores.

E) Bronquiectasias em grau avangado.

28. A eletroterapia é o uso de correntes elétricas
para finalidades terapéuticas. Com relagdo a esse
assunto, marque a opgao incorreta:

A) Eletroterapia tem a finalidade de produzir
reacgoes bioldgicas e fisioldgicas ao organismo.

B) A eletroterapia constitui um campo extenso da
terapia fisica.

C) Eletroterapia consiste na aplicagdo de energia
eletromagnética ao organismo.

D) O fundamento fisico da eletroterapia se baseia na
corrente bioaérea tissular.

E) Na eletroterapia, o termo pulso é usado para
determinar o tempo em que a corrente permanece
na pele.
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29. Paciente sexo feminino, 30 anos, chega ao
pronto atendimento com dores abdominais devido a
problemas intestinais e desidratado. Na sua
avaliacdo nota-se gasometria arterial apresentando
os seguintes valores: pH: 7,2; PCO2: 28mmHg; HCO3:
20mmol/l; BE: -6mmol/l. Podemos interpretar essa
gasometria como:

A) Alcalose respiratéria.

B) Acidose respiratoria.

C) Acidose metabdlica.

D) Alcalose metabdlica.

E) Acidose respiratéria por compensagao.

30. Paciente do sexo masculino, 68 anos, queixando-
se de lentiddo motora, rigidez entre as articulagGes
do ombro e do pescogo, tremores de repouso,
predominantes em um lado do corpo, falta de
equilibrio e coordenacao. Esse quadro clinico sugere
diagnéstico de:

A) Doenga de Parkinson.

B) Doenga de Alzheimer.

C) Esclerose multipla.

D) Acidente vascular cerebral.

E) Distrofia muscular.

31. Os planos e eixos sdo linhas imaginarias que
“cortam” o corpo. Neste caso os planos irdo dividir
nosso corpo em partes como: superior e inferior,
esquerda e direita, anterior e posterior. Os eixos
“atravessam” o centro de uma articulagao.

Indique o plano de movimento em que se passa o
movimento de flexdo dos ombros:

A) Plano transverso.

B) Plano frontal.

C) Plano cranio-caudal.

D) Plano coronal.

E) Plano sagital.

CARGO: FISIOTERAPEUTA 6



32. Em relagdo a ética profissional na fisioterapia,
marque a alternativa correta:

A) O fisioterapeuta ndo deve manter segredo sobre
fato sigiloso de que tenha conhecimento em razao
de sua atividade profissional.

B) E permitido ao fisioterapeuta negar assisténcia ao
ser humano mesmo em caso de indubitavel
urgéncia.

C) E proibido ao fisioterapeuta divulgar, para fins de
auto-promocdo, declaragdo, atestado, imagem ou
carta de agradecimento emitida por
paciente/cliente/usuario ou familiar deste, em razéo
de servico profissional prestado.

D) Nao é necessario que o fisioterapeuta comunique
a chefia imediata da instituicdo em que trabalha,
fato que tenha conhecimento que seja tipificado
como crime, contravencgao ou infragao ética.

E) Ndo é proibido ao fisioterapeuta recomendar,
prescrever e executar tratamento ou nele colaborar,
guando desnecessario.

33. A Sindrome de Guillain-Barré é uma das
polineuropatias mais comumente vistas nos
ambulatdrios de fisioterapia neurofuncional. Marque
a alternativa que apresenta os sinais e sintomas
clinicos mais comuns nessa sindrome:

A) Disfungdo autondmica e rigidez muscular.

B) Paresia simétrica de evolugdo ascendente e
arreflexia.

C) Tremor, plegia distal.

D) Hiporreflexia e anestesia profunda.

E) Paresia assimétrica e proximal, dispneia.

34. Os testes especiais na fisioterapia mostram o
comprometimento da fun¢do do musculo ou
estrutura articular, direciona a avaliacdo e
proporciona um tratamento correto. O teste de
Thomas é especifico para avaliar:

A) Contratura do adutor do quadril.

B) Contratura da faixa iliotibial.

C) Ruptura do menisco.

D) Forga do gliteo médio.

E) Contratura do flexor do quadril.
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35. Um programa de condicionamento fisico
adequado traz ao paciente uma melhor condicao
fisiolégica e psicoldgica, reverte efeitos prejudiciais
do sedentarismo ou imobilismo. Assinale a
alternativa que ndo estd entre os efeitos do
treinamento fisico:

A) Melhor eficacia da reserva alcalina em casos de
alcalose metabdlica.

B) Diminuicdo da resisténcia circulatéria periférica.
C) Aumento da capacidade funcional pulmonar.

D) Diminuicdo do percentual de gordura corporal.

E) Maior tolerancia a acidose latica.

36. Com base na Constituicdo Federal e na Lei 8.080,
que regulamenta o Sistema Unico de Saude (SUS),
assinale a alternativa que apresenta corretamente a
relacdo entre o setor privado e o SUS:

A) O setor privado pode atuar em todas as areas do
SUS, sendo remunerado exclusivamente pelo poder
publico.

B) A participa¢do do setor privado no SUS é vedada,
devendo toda a assisténcia a saude ser prestada
exclusivamente por servigos publicos.

C) O setor privado pode atuar de forma
complementar no SUS, segundo diretrizes deste,
mediante contrato de direito publico ou convénio,
tendo preferéncia as entidades filantrépicas e as
sem fins lucrativos.

D) O setor privado pode atuar no SUS somente na
area de diagndstico e terapia, sendo vedado a
participacdo em atividades de promocao e vigilancia
em saude.

E) O SUS e o setor privado atuam de forma
competitiva, buscando sanar os problemas de saude.

CARGO: FISIOTERAPEUTA 7
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37. De acordo com as Diretrizes do SUS de
participacdo social, assinale a alternativa correta
sobre o Conselho Nacional de Satude (CNS):

A) O CNS é um érgdo deliberativo do Ministério da
Saude e tem como funcao principal a fiscalizacao dos
servicos de salde em todo o pais.

B) O CNS é composto por representantes da
iniciativa privada, dos profissionais de saude, dos
gestores e dos usudrios do SUS, sendo que estes
ultimos devem compor a maioria do conselho.

C) O CNS é um ¢6rgao consultivo do Ministério da
Saude, sem poder de deliberagdo, que tem como
objetivo ouvir sugestGes e opiniGes dos diversos
atores envolvidos com a saude no pais.

D) O CNS tem a funcdo de planejar, coordenar e
executar as politicas de saude em todo o territério
nacional, sendo composto exclusivamente por
profissionais de salde especializados em gestdo
publica.

E) O CNS é um 0rgdo colegiado, de carater
permanente e deliberativo, que tem como funcao
principal atuar na formulagdo de estratégias e no
controle da execucdo da politica nacional de saude,
sendo composto por representantes do governo, dos
usudrios do SUS e dos trabalhadores da area de
saude, que devem compor a maioria do conselho.
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38. Através de equipes multiprofissionais, a ESF
busca oferecer uma atencdo integral e humanizada,
com foco na prevencdo e no acompanhamento
continuo das familias assistidas. Assinale a
alternativa que descreve corretamente o objetivo do
Programa Estratégia de Saude da Familia (ESF) e os
principais desafios enfrentados na sua
implementacao:

A) Expandir o acesso e a qualidade da atencdo
basica em saude, integrando ag¢bes de promocgao,
prevencdo e tratamento as necessidades de saude
da populagdo, em especial nos territérios de maior
vulnerabilidade social. Desafios: dificuldade na
fixacdo de profissionais de salde nas areas remotas
e dificuldades na articulacdo entre diferentes
servicos de saude.

B) Concentrar a atengdo a saude em unidades
hospitalares de alta complexidade, para melhorar o
acesso a servicos especializados. Desafios: falta de
equidade na distribuicido de recursos e
desigualdades regionais na oferta de servicos de
saude.

C) Priorizar a assisténcia médica em areas urbanas
de alta densidade populacional, com oferta de
servicos em unidades bdsicas de saude. Desafios:
falta de investimento em prevencado e promocgao de
saude, sobrecarga de demanda nas unidades de
saude e baixa resolutividade na atenc¢do primaria.

D) Centralizar a assisténcia médica em grandes
hospitais de referéncia, com oferta de servicos de
alta tecnologia e especializacdo. Desafios: falta de
descentralizacdo da oferta de servicos de saude e
concentracdo de recursos em servicos de alta
complexidade.

E) Promover a assisténcia médica apenas em areas
rurais, com oferta de servicos em postos de saude
moveis. Desafios: dificuldade de acesso e logistica
para atender a populagdo dispersa e falta de
capacitacdo dos profissionais de saude para atuar
em areas remotas.
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39. A Norma Operacional de Assisténcia a Saude
(NOAS) de 2001 foi uma importante medida para a
organizacdo e reestrutura¢do da assisténcia a saude
no Brasil. Sobre a NOAS 2001, é correto afirmar,
exceto:

A) A NOAS 2001 estabeleceu a criagdo dos Polos de
Capacitacdo em Gestdo Estratégica e Participativa,
com o objetivo de qualificar a gestdo em sadde nos
diferentes niveis de governo.

B) A NOAS 2001 definiu que os municipios com mais
de 100.000 habitantes deveriam implantar pelo
menos um Centro de Especialidades Odontolégicas
(CEO).

C) A NOAS 2001 instituiu o Piso de Atengao Basica
(PAB), que estabeleceu um valor minimo per capita
de recursos para agles e servigos de saude em nivel
local.

D) A NOAS 2001 estabeleceu a obrigatoriedade de
que todos os municipios do pais deveriam
implementar um Sistema de Informag¢dao em Saude,
com o objetivo de coletar, processar e analisar dados
sobre a situacdo de saude da populacao.

E) A NOAS 2001 definiu que os municipios com mais
de 50.000 habitantes deveriam implantar pelo
menos um Nucleo de Apoio a Saude da Familia
(NASF), com o objetivo de apoiar as equipes de
saude da familia na atengao basica.

40. Sdo responsabilidades do Nucleo de Apoio a
Saude da Familia (NASF), exceto:

A) Ampliar a abrangéncia e o escopo das acbes da
atencdo basica, apoiando a equipe de saude da
familia na promoc¢do da saldde e prevencdo de
doencas.

B) Acompanhar os usudrios em consultas
especializadas e de urgéncia, garantindo a
continuidade do cuidado e a integracao entre os
servicos de saude.

C) Realizar visitas domiciliares para identificacdo de
situagdes de risco, planejamento de intervengdes e
orientagdes as familias e cuidadores.

D) Desenvolver atividades em grupo para fortalecer
vinculos e a promogdao da saude, como oficinas,
grupos de caminhada e de atividades fisicas.

E) Participar da formagdo e educacdo permanente
da equipe de saude da familia, compartilhando
conhecimentos e experiéncias e contribuindo para a
qualificacdo do cuidado oferecido.
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